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Gör-det-själv i fokus när 

svenskarna bygger 

För femte året i rad släpper Byggmax sin årliga undersökning från KANTAR SIFO som 

kartlägger bygg- och renoveringstrender bland svenskarna. Trots ökade 

månadskostnader så planerar åtta av tio att bygga eller renovera, men de tar sig an 

färre och mindre projekt. För att spara pengar väljer fler att göra det på egen hand. 

Drygt varannan svensk har lagt ett eller annat byggprojekt på hyllan under det senaste året 

och lika många svarar att det blivit dyrare än väntat med hantverkare. Onekligen har 

ekonomin varit en viktig faktor för hushållen den senaste tiden. Trots detta uppger nästan 

hälften att planer på att bygga eller renovera inte har påverkats. Så många som sju av tio 

väljer att bygga själva i stället för att anlita hantverkare (+9 procent mot 2021). 

Trädgården är då den plats flest känner sig trygga att genomföra projekten. Sämre 

självförtroende har svenskarna i badrummet. Där uppger 36 procent att de känner sig trygga 

att göra projekten själva. 

– Vi ser en tydlig trend att allt fler väljer att hemmafixa och det finns helt klart pengar att 

spara genom att bygga själv, säger Elliot Lindberg Sverigechef på Byggmax.   

Roligare att bygga tillsammans 

Byggrapporten som baseras på en Sifo-undersökning visar också att byggande är som allra 

bäst när man gör det ihop. Tre av fyra tyckte att projektet blev roligare och mer lärorikt när de 

byggde tillsammans med en vän och 40 procent av dem som bygger med sina barn upplever 

en klart förbättrad relation. 

– Mitt tips är att våga. Sätt igång med ditt projekt. Nio av tio är nöjda med resultatet när de 

har byggt eller renoverat själva, säger Elliot Lindberg Sverigechef på Byggmax. 

Läs mer om Byggrapporten: Så bygger svenskarna 2023 

För mer information, vänligen kontakta:  
Elliot Lindberg, Sverigechef 

076-1190112 

Elliot.lindberg@byggmax.se  

 

Om undersökningen: 

Byggrapporten är en årlig rapport som kartlägger bygg- och renoveringstrender bland 

svenskarna. Undersökningen är riksrepresentativ och genomförd av Kantar Sifo på uppdrag 

av Byggmax. Totalt har 1 056 villa- eller fritidshusägare deltagit i undersökningen mellan den 

24 och 31 januari 2023.  

https://såbyggersvenskarna.se/
mailto:Elliot.lindberg@byggmax.se


 

Om Byggmax Group 
Byggmax erbjuder byggmaterial och gör-det-själv-produkter av hög kvalitet till bästa pris, på 

ett enkelt och schysst sätt. Oavsett budget eller tidigare erfarenheter, ger vi våra kunder 

kunskap och självförtroendet att fullfölja sina byggdrömmar. Alla har rätt till ett fantastiskt 

hem! Med över 200 butiker i Sverige, Norge, Finland och Danmark och en populär e-handel 

är Byggmax en av Nordens ledande detaljhandelskedjor inom bygg- och gör-det-själv-

produkter. Koncernen omsatte 7,3 miljarder kronor år 2022 och är noterad på Nasdaq sedan 

2010. 

Kommer du att anlita hanterverkare till ditt bygg-/renoveringsprojekt? 

 Totalt 

Ja, till hela projektet 6% 

Ja, till delar av projektet 26% 

Nej, jag bygger/renoverar själv 63% 

Vet ej 6% 

 

Om du tänker på det senaste bygg-/renoveringsprojektet du genomfört, vad stämmer in? Jag 

blev nöjd med resultatet 
 

Totalt 

1 = Stämmer inte alls 0% 

2 2% 

3 7% 

4 27% 

5 = Stämmer helt 64% 

 

Tror du att du kommer att genomföra något bygg-/renoveringsprojekt under året? 
 

Totalt 

Ja, definitivt 39% 

Ja, troligen 40% 

Nej 21% 

 

Om du tänker på det senaste bygg-/renoveringsprojektet du genomfört, vad stämmer in? Min 

relation till familj och/eller vänner blev bättre. 
 

Totalt 

1 = Stämmer inte alls 14% 

2 11% 

3 46% 

4 17% 

5 = Stämmer helt 12% 

 

Kommer du att anlita hanterverkare till ditt bygg-/renoveringsprojekt? 



 Totalt 

Ja, till hela projektet 6% 

Ja, till delar av projektet 26% 

Nej, jag bygger/renoverar själv 63% 

Vet ej 6% 

 

Varför bygger/renoverar du själv? 
 

Totalt 

Det är roligt 41% 

Spara pengar 71% 

Jag litar inte på hantverkare 9% 

Det är kul att göra projekt tillsammans med andra 17% 

Jag vill lära mig 29% 

Då får jag det precis så som jag själv vill 35% 

Då har jag råd att skapa ett bättre hem för mig och min 
familj 

31% 

Annat 5% 

Vet ej 5% 

 


